



Нагайка – это оружие, которое считалось символом власти. Как правило, она принадлежала полноправному строевому женатому казаку. Нагайка также – знак есаула. Оружие это представляет собой конскую плет с круглым сечением. Использовалось оно часто во время драк и схваток, но фиксировались случаи, когда она становилась орудием телесного наказания для нерадивых казаков.

Правда, в таком случае собирался совет старейшин, который решал, стоит ли использовать нагайку для наказания. Точная дата и этимология происхождения нагайки доподлинно неизвестны. И до сих пор находятся исследователи, которые выдают самые разнообразные версии и находят разные подтверждения фактам и примерам использования этого орудия. Ее изготавливали из тонких полосок кожи, сплетая их плотно между собой. На конце привязывался мешочек, который называли «шлепок». В него вкладывали какой-либо груз. Широко размахнувшись и ударив «шлепком» в нужное место, особо опытные казаки могли даже убить врага или животное. Как ни трудно догадаться из предыдущего предложения, нагайка была излюбленным орудием охотником. Но было у нее и вполне мирное назначение. К примеру, ею пользовались пастухи, погоняя животных на выпасе.

Известно несколько разновидностей нагайки: донская, уральская, кубанская, а также уставная, которую изготавливали в строгом соответствии с уставом царской армии. В начале прошлого века на Руси она считалась символом угнетения! Размахивая во все стороны ею, казаки разгоняли людей на демонстрациях и митингах. Кстати, аналогом нагайки считается плет под названием камча, которую использовали в качестве пыточного инструмента в Средней Азии. Ей нашлось место и в инквизиции, т.е. ее пускали в ход тогда, когда надо было добиться признания в преступлении или подробного рассказа о том или ином событии.